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Artvin Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Seçkin Kurt, “10 Ocak 
Çalışan Gazeteciler Günü” dolayısıyla bir 
mesaj yayınladı. 
 Başkan Kurt mesajında, basının demokra-
silerin vazgeçilmez bir unsuru olduğunu 
kamuoyunun aydınlatılmasında da gazete-
cilerin önemli bir görev üstlendiğini vurgu-
ladı. 
Doğru ve tarafsız bilgiye kısa sürede ula-
şılmasını sağlayan gazetecilik mesleğinin, 
bu anlamda sorumluluğunun da büyük 
olduğunu kaydeden Başkan Kurt, mesajın-
da şu ifadeler yer verdi: 
“Çağdaş ve katılımcı demokrasinin vazge-
çilmez unsurlarından olan basınımız; ka-
muoyunu bilgilendirmek, vatandaşlarımız-
la kurumlar arasındaki ilişkilerin geliştiril-
mesine yardımcı olmak, vatandaşlarımızın 
haber alma hakkını tarafsız, ilkeli ve so-
rumlu gazetecilik anlayışıyla yerine getir-
mek gibi birçok önemli görevler üstlen-
mektedir. 
Görsel ve yazılı medyanın yanında sosyal 

medya olarak nitelenen anlık haberleşme 
ve bilgi paylaşım ağlarının etkinliğinin 
günden güne arttığı bu günlerde, gazeteci-
lerimizin üzerine düşen sorumluluk her 
zamankinden daha fazladır.   
Kamuoyunu aydınlatmak için günün her 
saatinde haber peşinde koşan ve aynı za-
manda kamuoyunun vicdanını da temsil 
eden basın mensuplarımız, zor şartlarda ve 
sorumluluk duygusu içinde toplumumuzu 
bir taraftan gelişen olaylar karşısında ay-
dınlatırken bir taraftan da halkımızın talep 
ve beklentilerini yansıtarak önemli bir ka-
mu görevini yerine getirmektedir. 
Gerek ulusal basın temsilcilerimiz, gerekse 
yerel basın mensuplarımız Artvin’imizin 
gelişen haberleri yayın organlarına taşıya-
rak, vatandaşların doğru ve hızlı bilgilen-
mesi için çaba sarf ediyorlar.  
Değerli basın mensubu arkadaşlarımızla 
karşılıklı anlayış ve saygı çerçevesi içinde 
her zaman aynı yolda yürüyerek Artvin’i-
mize hizmet etme çabası içerisindeyiz. 
Görev sürecimiz içerisinde ilimizin ekono-
misinin gelişmesi ve kalkınmasına dönük 
yürüttüğümüz tüm projelerimizin halkımı-
za tanıtımında değerli basın mensubu arka-
daşlarımızın katkısı büyüktür. 
Olumlu eleştirilerinin yanı sıra eksik gör-

dükleri konular hakkında ki yorumları da 
bizler için her zaman önemsenecek değerli 

fikirler olarak yer almıştır. 

Başkan Kurt’tan, “10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü” Mesajı 
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Artvin Mutfağının Coğrafi İşaretli Yemeği 
olan Puçuko’nun denetimleri yapıldı. 

 
Artvin Ticaret ve Sanayi Odası tarafından 2017 yılında 
tescili yapılmış olan mahreç işareti almaya hak kazanan 
coğrafi işaretli ürün Puçuko’nun bu yıl denetlendi. 
 Artvin Ticaret ve Sanayi Odası tarafından 2017 yılında 
Türk Patent ve Marka Kurumunca tescillenen Puçuko ürü-
nü her yıl olduğu gibi bu yılda hem satan hem de yemeği 
yapan şirketler denetlendi. 

 
Denetleme yetkili olan Tarım İl Müdürlünden  Gıda Mühendisi Seda Ufuk, Artvin Ticaret ve Sanayi Oda-
sından geçtiğimiz günlerde Ticaret Bakanlığı tarafından Ticaret Sicil Müdür Yardımcılığına atanan Canse-
li Şentürk ve Artvin Belediyesinden Zabıta Memuru Özkan Demirci tarafından denetlendi. 
Denetlemede Artvin’de Puçuko ürününü satan ve yemeğini yapan firmalara bakıldı. İlimizde hizmet veren 
Hanımeli Mutfağı olarak geçen senede denetimden geçen Neslihan Karahan, bu sende tam not aldı. 
Denetleme esasında ürünün içeriği tarifnamesi teknik şartları hijyeni coğrafi işaret amblem kullanımı ürün 
sunumu ve paketlenmesine bakıldı. 
Diğer denetlemeden geçen firmalar ürünü tedarik eden ve satan üretici sahipleri ne gidildi. Yine ilimizde 
hizmet veren Yusufeli Şarküteri ve Berta Şarküteri denetlemeden  geçerek 2023 yılı coğrafi işaret denetle-
mesi tamamlanmış oldu. 
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Binalarda Enerji Performansı Duyurusu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
19 Şubat 2022 tarihli ve 31755 sayılı Resmi Gazete’de Çevre, 

Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından Binalarda 

Enerji Performansı Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 

Dair Yönetmelik dahilinde; 

1 Ocak 2023'ten itibaren,  

NSEB niteliğindeki binaların Enerji Kimlik Belgesindeki 

enerji performans sınıfının B veya daha iyi olması ve 

aynı zamanda binanın birincil enerji ihtiyacının en az %

5’i oranında yenilenebilir enerji kullanımına sahip ol-

ması zorunludur. 

Toplam yapı inşaat alanı 5000 m2 ve üzeri olan binaların 

NSEB olarak inşa edilmesi zorunludur. 
1 Ocak 2025’den itibaren, 

NSEB niteliğindeki binaların Enerji Kimlik Belgesindeki 

enerji performans sınıfının B veya daha iyi olması ve 

aynı zamanda binanın birincil enerji ihtiyacının en az %

10’u oranında yenilenebilir enerji kullanımına sahip 

olması zorunludur. 

Toplam yapı inşaat alanı 2000 m2 ve üzeri olan binaların 

NSEB olarak inşa edilmesi zorunludur. 

Bu kapsamda NSEB ve yenilebilir enerji, 

Neredeyse Sıfır Enerjili Bina (NSEB): Yüksek enerji perfor-

mansına ve aynı zamanda belli oranda yenilenebilir enerji 

kullanımına sahip olan binayı, 
Yenilenebilir enerji: Hidrolik, rüzgar, güneş, jeotermal, biyo-
kütle, biyogaz, dalga, akıntı ve gel-git gibi fosil olmayan 
enerji kaynaklarından elde edilebilen enerjiyi, şeklinde ta-
nımlanmıştır. 
İlgilenen üyelerimiz için ilgili mevzuatlara aşağıdaki linkten 
erişim sağlanabilmektedir. 
https://www.mevzuat.gov.tr/mevzuat?
MevzuatNo=13594&MevzuatTur=7&MevzuatTertip=5  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/02/20220219-
2.htm  

TEDARİKÇİ BİLGİLENDİRME SEMİNERİ 

 

Akkuyu Nükleer Güç Santrali Projesi'nin hem in-
şaat dönemindeki işlerde hem de işletme dönemin-
deki bakım ve onarım faaliyetlerinde yerli katkının 
arttırılması kapsamında; 10 Şubat 2023 tarihinde 
Ankara Sanayi Odası'nda ekte bulunan programa 
göre bir "Tedarikçi Bilgilendirme Semineri" düzen-
lenecektir. Katılmaya istekli firmaların Ankara Sa-
nayi Odası'nın resmi internet sitesinde bulunan ka-
yıt sayfasına (https://www.aso.org.tr/form/akkuyu-
ngs-insaat-ve-bakim-faaliyetlerine-yonelik-
tedarikci-bilgilendirme-semineri-282) giriş yapması 
gerekmekte  

https://www.mevzuat.gov.tr/mevzuat?MevzuatNo=13594&MevzuatTur=7&MevzuatTertip=5
https://www.mevzuat.gov.tr/mevzuat?MevzuatNo=13594&MevzuatTur=7&MevzuatTertip=5
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/02/20220219-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/02/20220219-2.htm
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Konaklama Vergisi Uygulama Tebliği Bilgi Notu  
 

1/1/2023 tarihinde yürürlüğe girecek olan "Konaklama Vergisi"ne ilişkin Birliğimiz tarafından hazırlanan bilgi notunu  
 

Konaklama Vergisi Uygulama Genel Tebliği 14 Aralık 2022 tarihinde Resmi Gazete’de yayımlanmış-
tır. 
 
Kapsam: 
Konaklama vergisinin konusunu; otel, motel, tatil köyü, pansiyon, apart otel, misafirhane, kamping, 
dağ evi, yayla evi gibi konaklama tesislerinde verilen geceleme hizmeti ile bu hizmetle birlikte satıl-
mak suretiyle konaklama tesisi bünyesinde sunulan diğer tüm hizmetler (yeme, içme, aktivite, eğlence 
hizmetleri ve havuz, spor, termal ve benzeri alanların kullanımı gibi) oluşturmaktadır.  
Konaklama Vergisine Tabi İşlemler: 

Konaklama tesisleri kapsamında düzenlenen oteller, tatil köyleri, butik oteller, özel konaklama tesisleri, moteller, pansi-
yonlar, apart otellerde,Sağlık tesisleri kapsamında düzenlenen sağlıklı yaşam tesisleri ile bünyesinde konaklama 
tesisi bulunan termal tesislerde, 

 Kırsal turizm tesisleri kapsamında düzenlenen çiftlik evi, köy evi, yayla evi, dağ evi, kampingler, 
konaklama amaçlı mesire yerlerinde, 

 Muhtelif başlıklarda düzenlenen tesislerden (turizm kompleksleri, tatil merkezleri, eğlence merkez-
leri, personel eğitim tesisleri, özel tesisler gibi) geceleme hizmeti de sunan diğer tesislerde, 

Kamu ya da özel sektörün tasarrufunda olan yerlerde personelin konaklaması için ayrılan (lojman olarak tahsis edilen-
ler hariç) misafirhane, konukevi, dinlenme tesisi, kamp gibi tesislerde, 

 Uygulama otellerinde, 
Sayılanlar dışında kalan, turizm işletmesi belgesi ve/veya işyeri açma/işletme belgesi olup olmadığına 
bakılmaksızın geceleme hizmeti sunan diğer tüm tesislerde, 
verilen geceleme hizmetleri ve bu hizmetle birlikte satılmak suretiyle konaklama tesisi bünyesinde su-
nulan diğer tüm hizmetler vergiye tabidir. 

Konaklama Vergisinde Oran: 

Konaklama vergisinin oranı % 2’dir. 

Konaklama Vergisinin Belgelerde Gösterilmesi: 

Konaklama vergisi, konaklama tesislerince düzenlenen fatura ve benzeri belgelerde ayrıca gösterilir. 
Bu vergiden herhangi bir ad altında indirim yapılamaz. Bu vergi, KDV matrahına dâhil edilmez. 

Konaklama hizmetinin sunumundan önce fatura ve benzeri belge düzenlense dahi, bu belgede konakla-
ma vergisi gösterilmez. 

Vergilendirme Dönemi: 

Konaklama vergisinde vergilendirme dönemi, faaliyette bulunulan takvim yılının birer aylık dönemleri-
dir. 

Verginin Beyanı: 

Her bir vergilendirme dönemine ait konaklama vergisi, vergilendirme dönemini takip eden ayın 26 ncı 
günü akşamına kadar KDV yönünden bağlı olunan vergi dairesine, KDV mükellefiyeti bulunmayanlar-
ca ise tesisin bulunduğu yer vergi dairesine beyan edilecektir. 

Verginin Ödenmesi 
Konaklama vergisi, beyanname verme süresi içinde ödenir. 
 

Yürürlük Tarihi: 
1/1/2023 tarihinde yürürlüğe girmektedir. 
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Sınır Ötesi Elektronik Ticaret  
Sınır Ötesi Elektronik Ticaret İstatistiklerinin (E-Ticaret) halihazırda işlem gören geleneksel dış ticaret 
verilerinden ayrıştırılması ve ölçülmesi amacıyla, Bakanlığımızca Detaylı Beyan Modülü’nün kalem ek-
ranındaki genel bilgiler bölümüne “Sipariş Türü Kodu” başlığı altında yeni bir kutucuk eklenmiştir. 
Söz konusu kutucuğun mükellef tarafından doğru beyan edilmesi, anılan uygulamanın 2023 yılı başın-
dan itibaren uygulamaya alınması için Sınır Ötesi Elektronik Ticaret Rehberi kapsamında detaylı bilgi-
lendirme yazımız ekinde gönderilmektedir. 
Buna ilaveten, anılan rehberde Basitleştirilmiş Gümrük Beyanında (BGB) taşıma senedi düzeyinde yer 
alan elektronik ticaret kutucuğun da doğru beyan edilmesi ile ilgili bilgilendirmeler de yapılmıştır. Ayrı-
ca, mesaj kodu olarak da 5178 kodu ile de beyanın elektronik ticaret olup olmadığı hususunda bir bilgi 
toplanmaktadır. 
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İRAN’DAKİ FUARLAR  
 
İran Büyükelçiliği'nden gelen mesajlarda, İsfahan'da 25-30 Ocak 2023 tarihlerinde El Yapımı Halı Fua-
rı ve Tahran'da 7-10 Mayıs 2023 tarihlerinde 5. İran İhracat Ürünleri Fuarı'nın (Iran EXPO) düzenlene-
ceği bildirilmektedir. 
Fuarlarla ilgili bilgiler ekte iletilmektedir. 
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Tartı Aletleri ile İlgili Ölçü ve Ayar İşlemleri 
 

Artvin Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Seçkin Kurt; 
“Bilindiği üzere, 3516 Sayılı ölçüler ve Ayar Kanuna göre ölçü ve tartı 
aletlerinin belirli sürelerde periyodik muayeneye tabi tutulması zorun-
ludur. Damga süreleri dolmuş bulunan ölçü ve ölçü aletlerinin periyo-
dik muayenelerinin yaptırılması için 28 Şubat 2023 tarihine kadar du-
yuru metninde belirtilen kurum ve kuruluşlara Periyodik Muayene baş-
vurusunun yapılması ve muayenelerinin yaptırılması gerekmektedir. 
Ölçü ve tartı aleti kullanan üyelerimizin yasal müeyyidelerle karşılaş-

maması için, zamanında periyodik muayenelerinin yaptırılması önem arz etmektedir.” Açıklamasın-
da bulundu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Milli ekonominin ve ticaretin gereklerine 

ve kamu yararına uygun olarak kullanılan her 
türlü ölçü ve ölçü aletinin doğru ayarlı ve ulus-
lararası birimler sistemine uygun olarak imal 
edilmesi ve kullanılması 3516 sayılı Ölçüler ve 
Ayar Kanunu gereğidir. 

 
Bu itibarla; 

Akaryakıt istasyonlarında bulunan Akar-
yakıt, LPG, CNG, Adblue, Mobil Tanker Sa-
yaçları ve Lastik Hava Basınçölçerler. Kapasitesi 

2000 kg’ın üzerinde otomatik olmayan tartı alet-
leri. Aks kantarları. Hassas kütle ölçüleri için 
Muayene başvuruları https://
basvuruportal.tse.org.tr adresli Başvuru Por-
talı üzerinden 28/02/2023 tarihine kadar iki yıl-
da bir Türk Standardları Enstitüsü (TSE)’ ye 
elektronik ortamda yapılacaktır. 

 
Otomatik tartı aletleri ve tartım kapasitesi 2000 kg 
ve altında olan otomatik olmayan tartı aletleri mu-
ayene başvuruları 28/02/2023 tarihine kadar iki 
yılda bir Tartı Aletleri Yetkili Muayene Servisle-
rine yapılacaktır. 
 
Hız İhlal Tespit Donanımları, Egzoz gazı emisyon 
ölçüm cihazları her yıl, Isı Sayaçları muayene baş-
vuruları beş yılda bir 28/02/2023 tarihine kadar 
ilgili Muayene Servislerine yapılacaktır. 
 
Takograf Cihazlarının muayene başvuruları ilgili 
Muayene Servislerine gün/ay/yıl takip edilerek 
iki yılda bir yapılacaktır. 
 

https://basvuruportal.tse.org.tr/
https://basvuruportal.tse.org.tr/
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Taksimetre Cihazlarının muayene başvuruları 
ilgili Muayene Servislerine gün/ay/yıl takip edi-
lerek yılda bir (ya da tarife değişikliğinde ve araç 
muayene öncesi) yapılacaktır. 
 
Belediyelerce tespit edilecek yer ve günlerde ku-
rulan, üretici ve pazarcılar tarafından malların doğ-
rudan tüketicilere perakende olarak satıldığı açık 
veya kapalı pazar yerlerinde kullanılan ve tartım 
kapasitesi 2000 kg ve altında olan III ve IV üncü 
sınıf otomatik olmayan elektronik tartı aletleri. 
Yay ve elektronik tertibatı bulunmayan tartım ka-
pasitesi 2000 kg ve altında olan mekanik tartı alet-
lerinden; Masa terazileri, Asma teraziler, Tek kol-
lu kantarlar, İbreli terazi kullanıcıları tarafından 
28/02/2023 tarihine kadar iki yılda bir Artvin 
Grup Merkezi Belediye Ölçüler ve Ayar Me-
murluğuna başvurulmalıdır. 

 
Şebekelerinde takılı olan 10 yılını doldurmuş 
elektrik, su ve doğalgaz sayaçları için; İlgili Be-
lediye Başkanlıkları, Elektrik ve Doğalgaz Dağı-
tım Firmaları tarafından https://
dijitalbakanlik.sanayi.gov.tr üzerinden Artvin 
Sanayi ve Teknoloji Müdürlüğü’ne, yapılır. 
 
Bakanlığımızdan muayene ve damgalama yetkisi 
almış Yetkili Muayene Servislerine (http://
msurapor.sanayi.gov.tr/) adresinden ulaşılabilir. 

 
İlgililerin cezalı duruma düşmemeleri, 

süresi içinde yasal sorumluluklarını yerine ge-
tirmeleri hususu, 

 
Kamuoyuna duyurulur. 

2023 KOSGEB Destek Kataloğu  

 KOBİ'lerin KOSGEB desteklerinden faydalanmaları için hazır-
lanmış olan "2023 yılı KOSGEB Destek Kataloğu" yayınlanmış 
olup ekte sunulmaktadır  

https://dijitalbakanlik.sanayi.gov.tr/
https://dijitalbakanlik.sanayi.gov.tr/
http://msurapor.sanayi.gov.tr/
http://msurapor.sanayi.gov.tr/
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TOBB HAFTALIK EKONOMİ BÜLTENİ 

02 OCAK - 27 OCAK 2023 tarihleri arasında Türkiye ve dünya ekonomisinde yaşanan güncel gelişme-
lerin yer aldığı TOBB Haftalık Ekonomi Bülteni ekte gönderilmektedir. 
Bültene ayrıca https://www.tobb.org.tr/ekonomibulteni linkinden de ulaşabilirsiniz. 

https://www.tobb.org.tr/ekonomibulteni
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HABERİNİZ 
VAR MI? 

Odamız faaliyetlerinden haberdar olmak için 
sosyal medya hesaplarımızı takip ediniz 
 
www.artvintso.org.tr 

Üye iletiişim bilgilerinizi güncelleyerek fuardan seminere, eğitimden online hizmetlere tüm faa-
liyetlerden haberiniz olsun 
 
artvintso@tobb.org.tr  Cep: 0 532 765 10 45 Tel: 0 466 212 10 61 
artvin@artvintso.org.tr   0 535 661 75 00 Faks 0 466 212 52 07 
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0 ADET 

KAPASİTE RAPORU 

Araç Ekleme :  21 ADET 
Yeni Kayıt     :    6 ADET 

K BELGESİ İŞ MAKİNESİ 

 5 ADET 

TİCARET SİCİL TESCİL  
İŞLEMLERİ 

24 ADET Elden Teslim : 28 ADET 
Online            :  26 ADET 

ÜYE SİCİL BELGELERİ TİCARET SİCİL BELGELERİ 

Elden Teslim : 38 ADET 
Online             :  0 ADET 

KURULAN FİRMA SAYILARI 
2 

GERÇEK KİŞİ 
 
1-EMRAH SOLMAZ KUYUMCULUK          
TİCARETİ VİLLADA BUTİK OTEL ARTVİN 
ŞUBESİ 
 
ŞİRKET 
 
1– VNT YAPI İNŞAAT ENERJİ SANAYİ VE 
TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ 


